

IZVEŠTAJ: Stanje i prognoza polena u vazduhu za 18. nedelju i saveti alergičnim osobama

30.04.2014

Zbog izuzetno povoljnih vremenskih uslova ove godine smo sa praćenjem polena krenuli od 10.02.2014 god., i za našu podneblje sezona trajanja monitoringa će biti do kraja 31.10.2014 god. Kao što se iz prikazane tabele vidi trenutno su u vazduhu prisutna polenova zrna iz sve tri biljne grupe koje pratimo, a to su " poleni drveća, trava i korova. S obzirom da su ove godine sve biljne vrste počele ranije sa cvetanjem, konstatujemo već sada prisustvo polena trava i korova, što je malo neobičajeno za ovaj period i dosta ranije u odnosu na prethodnih nekoliko godina. Od polena korova prisutan je polen koprive i kiselice. Oni su kao i polen trave na početku polinacije. Njihovo prisustvo je tokom prethodne sedmice bilo sporadično i koncentracije nisu bile iznad granice osetljivosti od 15 zrna/m³ vazduha za korove i 30 zrna/m³ vazduha za trave, tako da i tokom ove sedmice očekujemo sličnu situaciju.

Od drveća konstatovali smo prisustvo sledećih vrsta polena: javora, jasena, bresta, tise i čempresa, bora, breze, topole, platana, vrbe, hrasta i oraha. Zbog loših vremenskih prilika tj. dugog kišnog perioda koji traje već nekoliko sedmica koncentracija polena drveća je uglavnom bila u granicama dozvoljenog do 30 zrna/m³ vazduha. Samo je par dana koncentracija hrasta, tisa i čempresa bila iznad date granice, a u ostalim danima koncentracija polena svih napred navedenih vrsta drveća je bila zadovoljavajuća. S obzirom na vremensku prognozu da nas i tokom ove nedelje očekuje kišni period, očekujemo sličnu situaciju što se tiče polena drveća, tokom ove nedelje kao i prethodne sedmice. **OBAVEŠTENJE:** Tokom poslednje tri nedelje tj. od početka aprila pa do 21.04.2014 nismo bili u mogućnosti da pratimo koncentraciju polena, zbog kvara na aparatu za hvatanje polena. Aparat je popravljen, i od 21.04.2014 god. nastavljamo sa redovnim monitoringom polena, tako da će mo u narednom periodu redovno svakog utorka na našem sajtu aktualizirati tabelu za kretanje polena na teritoriji Pčinjskog okruga. Jo jednom se izvinjavamo svima zainteresovanima koji prate odnosno posećuju naš sajt, u vezi polena što nismo bili u mogućnosti (zbog kvara na aparatu) da redovno izveštavamo i pratimo kretanje polena za naš Okrug. **Saveti alergičnim osobama:** Najveće koncentracije polena su u prepodnevni satima. Tada je najbolje izbegavati šetnju u prirodi. Preporučuje se da prozori od stana i automobila budu zatvoreni šetnja se savetuje posle kiše jer su tada koncentracije polena u vazduhu manje. Na preventivna mera je i svakodnevno tuširanje kao i pranje kosene sušiti veš u dvorištu i na terasi (mokr veš sakuplja polen) planirati godišnji odmor u skladu sa periodom pojave polena u vazduhu na koje je osoba alergična redovan kontakt sa lekarima alergolozima, kao i adekvatna primena lekova za alergije

Â

Â

Tabelu sa prognozom i izveštajem možete pogledati u glavnom meniju, podmeni "Praćenje stanja i prognoza aeropolena.

Â

ZJZ Vranje

Â